
1.Wprowadzenie.
Elro KT100 to w peùni automatyczny termostat pokojowy z 9 programami dziennymi, z czego 
6 jest zaprogramowanych fabrycznie, a 3 sà programowane przez uýytkownika. 
KT100 dziaùa na 3 poziomach temperatur:

-temperatura komfortowa
-temperatura ekonomiczna
-zabezpieczenie przed zamarzaniem

Z pomocà KT100 moýna w wygodny sposób oszczædzaã energiæ, poniewaý dom jest 
ogrzewany tylko wtedy, gdy jest to konieczne. Wieczorem, przed udaniem siæ uýytkownika na 
spoczynek, ogrzewanie zostaje automatycznie przestawione na niýsze wartoúci. Za pomocà 
termostatu zegarowego moýna w ùatwy sposób ustawiã tymczasowe odchylenie od programu, 
jeúli to poýàdane.  

Programowanie oraz uýytkowanie KT100 sà bardzo ùatwe, jednak zalecamy uwaýne 
przeczytanie podræcznika uýytkownika. 

2. Montaý.
Okreúlenie prawidùowego miejsca
Prawidùowe miejsce montaýu termostatu jest bardzo waýne - w tym miejscu mierzona bædzie 
temperatura. Jeúli wymieniajà Pañstwo stary termostat na Elro KT100, to miejsce montaýu 
bædzie prawdopodobnie prawidùowe, choã niekoniecznie. Niektóre elementy mogùy ulec 
zmianie, np. dodano lub przeniesiono grzejniki itp. Ogólnie rzecz bioràc, termostat pokojowy 
powinien znajdowaã siæ w punkcie centralnym. Uwaga! Nigdy na úcianie zewnætrznej, w 
pobliýu okna lub nad grzejnikiem.
Do wywiercenia otworów uýyã zaùàczonego szablonu montaýowego. Miejsce odpowiednie dla KT100

Miejsce nieodpowiednie dla K T100
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Podùàczenie
Termostat pokojowy moýna podùàczyã do niemal wszystkich dwu- i trzyprzewodowych 
systemów ogrzewania (równieý w ciepùownictwie). Termostat jest wyposaýony w trzy punkty 
przyùàczeniowe, a styk úrodkowy to styk gùówny – oznaczony COM. Ten punkt musi byã 
podùàczony zawsze. Górny styk z oznaczeniem NO, jest otwarty w stanie jaùowym (normally 
open).  Dolny styk z oznaczeniem NC jest zamkniæty w stanie jaùowym (normally closed). 
Poniýej opisano dwa najbardziej popularne podùàczenia.
 

Uwaga: 
Przed przystàpieniem do podùàczania termostatu naleýy zawsze odùàczyã zasilanie kotùa 
centralnego ogrzewania. W razie wàtpliwoúci naleýy skonsultowaã siæ z instalatorem 
centralnego ogrzewania.  

Podùàczenie 1
Termostat jest podùàczony dwoma przewodami – do COM i NO. Nie jest istotne dokàd 
prowadzà przewody.

Podùàczenie 2
Inne bardzo popularne podùàczenie do poùàczenie trzyprzewodowe z kotùem Vaillant. To 
trzyprzewodowe poùàczenie zmieniono w dwuprzewodowe. W tym przypadku naleýy równieý 
zmieniã coú na tabliczce zaciskowej w kotle centralnego ogrzewania. Schemat po prawej 
stronie pokazuje poùàczenie kotùa Vaillant. Jeúli pomiædzy 4 i 5 wystæpuje opór, naleýy go 
usunàã. Niczego nie moýna podùàczaã do nr 5. Sprawdziã poùàczenie w kotle. 
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1

poùàczenie
2

3. Montaý baterii.

Naleýy przesunàã pokrywæ w prawo. Ukaýe siæ komora baterii. Naleýy w niej umieúciã baterie, 
w poprawny sposób. Zwróciã szczególnà uwagæ na bieguny + i – baterii.
Stosowaã w KT100 wyùàcznie baterie ALKALICZNE rodzaju „AA” („paluszki”) 1,5 V. Jeúli 
uýyjà Pañstwo normalnych baterii, termostat nie bædzie dziaùaù prawidùowo.

Po wùoýeniu baterii, ekran LCD zaúwieci siæ. Naleýy wcisnàã przycisk reset (przycisk 11) za 
pomocà dùugopisu. Wyúwietlana temperatura stopniowo osiàgnie wartoúã temperatury 
rzeczywistej w pomieszczeniu.

Wskaênik wyczerpania baterii.
Jeúli mruga wskaênik wyczerpania baterii (po lewej stronie ekranu), 
naleýy jak najszybciej wymieniã baterie. Stosowaã wyùàcznie baterie
 ALKALICZNE (sprawdziã na bateriach).

4.Ustawienia dnia i czasu.

Ustawienia dnia i czasu zmienia siæ przyciskami "d", "h" I "m".
- Wcisnàã przycisk OK.
- Wcisnàã przycisk „d", aby ustawiã dzieñ.
- Wcisnàã przycisk „h", aby ustawiã godzinæ. Aby szybko zmieniã godzinæ, przytrzymaã 
  przycisk.
- Wcisnàã przycisk „m", aby ustawiã minuty. Aby szybko zmieniã minuty, przytrzymaã przycisk.

Jeúli wprowadzono niepoprawnà wartoúã, moýna to poprawiã poprzez ponowne naciúniæcie 
przycisków „d”, „h” i „m”. Godzinæ moýna w szybki sposób ustawiã do poprawnej wartoúci. 
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5.Ustawienia temperatury.

KT100 dziaùa w 3 trybach temperatury:
1. Temperatura komfortowa lub temperatura dzienna. Naleýy ustawiã najdogodniejszà 

temperaturæ w ciàgu dnia.
2. Temperatura ekonomiczna lub temperatura nocna. Naleýy ustawiã najdogodniejszà 

temperaturæ w ciàgu nocy lub gdy nikogo nie ma w domu.
3. Temperatura zabezpieczenia przed zamarzaniem. Ten tryb zapewnia, ýe temperatura w 

domu nigdy nie spadnie poniýej 7 stopni. Tej temperatury nie moýna regulowaã.

Ustawianie temperatury komfortowej lub temperatury dziennej
Nacisnàã przycisk   , a potem przycisk TEMP. Wskaênik temperatury zacznie mrugaã. Po 
ponownym naciúniæciu „sùoneczka”, temperatura wzroúnie o 0,5 stopnia z kaýdym 
naciúniæciem do maks. 30 stopni, a potem powróci do 5 stopni. Gdy na wyúwietlaczu pojawi siæ 
ýàdana temperatura komfortowa, nacisnàã OK – temperatura komfortowa jest 
zaprogramowana. 

Ustawianie temperatury ekonomicznej lub temperatury nocnej 
Nacisnàã przycisk    , a potem przycisk TEMP. Wskaênik temperatury zacznie mrugaã. Po 
ponownym naciúniæciu „ksiæýyca”, temperatura wzroúnie o 0,5 stopnia z kaýdym naciúniæciem 
do maks. 30 stopni, a potem powróci do 5 stopni. Gdy na wyúwietlaczu pojawi siæ ýàdana 
temperatura, nacisnàã OK – temperatura ekonomiczna jest zaprogramowana.

Temperatura zabezpieczenia przed zamarzaniem 
Ta temperatura jest standardowo ustawiona na 7 stopni i nie podlega regulacji. 

Termostat automatycznie powróci do normalnego trybu, jeúli przez 15 sekund nie zostanie 
naciúniæty ýaden przycisk. Wszelkie dokonane zmiany zapisywane sà w pamiæci.
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Przykùad: 
Ktoú wraca do domu o 12:00. Temperatura w pomieszczeniu musi wzrosnàã do temperatury 
komfortowej. Wcisnàã „sùoneczko”, na wyúwietlaczu pojawi siæ ikona sùoneczka oraz ikona 
dùoni. O 23:00 termostat powróci do temperatury ekonomicznej. Nastæpnego ranka o 7:00 
termostat przeùàczy siæ na temperaturæ komfortowà. Dziaùa to równieý z przyciskiem 
"ksiæýyc". Wyúwietlacz LCD pokaýe teraz ikonæ ksiæýyca i ikonæ dùoni. Równieý w tym 
przypadku termostat powróci do normalnego poùoýenia w pierwszym momencie 
przeùàczeniowym.
 

Sposób 2 
Naùoýenie programu na okreúlony czas.
Aby to zrobiã, naleýy przytrzymaã ”sùoneczko” lub ”ksiæýyc” na 2 sekundy, wyúwietlacz takýe 
pokaýe ikonæ dùoni, a czas zmieni siæ na 01. Termostat naùoýy bieýàcy program na 1 
godzinæ. Po ponownym wciúniæciu przycisku, czas naùoýenia zwiækszy siæ o godzinæ. W ten 
sposób moýna naùoýyã program na maksymalnie 24 godziny.

Przykùad
Jest sobota, KT100 jest zaprogramowany na ogrzewanie domu od 9:00 do 23:00 do 
temperatury komfortowej. Jednak wychodzà Pañstwo z domu o 11:00 i zamierzajà powróciã 
o 15:30. Przed wyjúciem naleýy wcisnàã przycisk „ksiæýyc” na 2 sekundy. Wyúwietlacz 
pokaýe 01. Wcisnàã przycisk ponownie 3 razy (wyúwietlacz pokaýe 04). Termostat uruchomi 
program dzienny o 15:00 i nadal bædzie ogrzewaù dom do temperatury komfortowej.

Uwaga:
Po upùywie +/- 15 sekund, termostat powróci do normalnego trybu i wyúwietli zegar. W 
przypadku ræcznego naùoýenia, ekran LCD zawsze wyúwietla ikonæ dùoni. Wczeúniejsze 
skasowanie naùoýenia wykonuje siæ przyciskami: „ksiæýyca” lub „sùoneczka” (naùoýenie z 
„ksiæýycem” – skasowanie z „ksiæýycem” i vice versa).
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Ustawienia programu tygodniowego
Naleýy wybraã, który program ma byã uruchomiony kaýdego dnia. Moýna wybraã spoúród 6 
programów fabrycznych i/lub 3 programów uýytkownika. Kaýdy program moýna wybraã na 
kilka dni.

1. Wciskaã kilkukrotnie przycisk prog., aý na wyúwietlaczu pojawi siæ ýàdany dzieñ.
2. Przyciskiem prog# przejúã do ýàdanego programu na ten dzieñ. 
3. Wcisnàã przycisk OK.
4. Rozpoczàã od punktu 1 dla nastæpnego dnia.
Po ustawieniu wszystkich dni, programowanie jest zakoñczone. Aby dokonaã zmian, moýna 
je naùoýyã na bieýàcy program.
 
Uwaga:
Programy naleýy ustawiã w okreúlonym czasie. W przeciwnym razie KT100 powróci do 
pozycji wyjúciowej.

7.Ræczne naùoýenie programu.

Moýna równieý ræcznie naùoýyã program. Sà na to dwa sposoby: W obu przypadkach na 
wyúwietlaczu pojawi siæ ikona dùoni.

Sposób 1 
Do pierwszego momentu przeùàczeniowego w programie.
Wcisnàã ikonæ „sùoneczko” lub „ksiæýyc”. Na wyúwietlaczu LCD pojawi siæ ikona dùoni. 
Naùoýenie programu bædzie aktywne do nastæpnego punktu przeùàczeniowego w programie.
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Samodzielne ustawienia programu (programy: 6,7, i 8)
Programowanie 3 ostatnich programów objaúniono na przykùadzie. Chcemy zaprogramowaã 
temperaturæ komfortowà od 7:00 do 10:00 i od 17:00 do 23:00. Na resztæ dnia ma byã 
ustawiona temperatura ekonomiczna. Nacisnàã przycisk prog., a nastæpnie przyciskiem prog# 
przejúã do program 6. Pierwszy kwadrat zacznie mrugaã.
Program ustawiamy przyciskami "sùoneczka” i „ksiæýyca”. Przyciskiem „ksiæýyc” ustawiamy 
godzinny blok temperatury ekonomicznej, a przyciskiem „sùoneczko” ustawiamy godzinny blok 
temperatury komfortowej.

Wcisnàã przycisk „ksiæýyc” 7 razy, „sùoneczko” 3 razy, „ksiæýyc” 7 razy, „sùoneczko” 6 razy, 
„ksiæýyc” 1 raz. Wcisnàã przycisk OK, aby potwierdziã. Program 6 jest gotowy. W ten sposób 
moýna równieý zaprogramowaã program 7 i 8.

Uwaga:
Na koñcu podræcznika uýytkownika pozostawiono miejsce na notatki dotyczàce ustawieñ 
programów.
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6. Programy

KT100 posiada 9 programów dziennych, w tym: 

- 6 programów jest staùych i nie podlega regulacji. Sà to programy od 0 do 5.
- 3 programy moýna dowolnie zmieniaã. Sà to programy od 6 do 8.
Spoúród tych programów wybieramy program na kaýdy dzieñ tygodnia. Kaýdy program moýna 
wybraã na kilka dni.
Program dzienny trwa 24 godziny. Kaýdà godzinæ moýna ustawiã na temperaturæ komfortowà 
lub ekonomicznà. Na dole ekranu pokazany jest bieýàcy program dzienny. Temperatura 
komfortowa jest oznaczona czarnymi kwadratami. Temperatura ekonomiczna oznaczona jest 
pustymi kwadratami.

Programowanie KT100 skùada siæ z dwóch czæúci
-Samodzielne ustawienia programu (programy: 6, 7 i 8)
-Ustawienia programu tygodniowego
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USTAWIENIA MIKROPRZEÙÀCZNIKÓW
W dolnej czæúci panelu sterowania znajdujà siæ trzy mikroprzeùàczniki. Ich funkcje sà 
nastæpujàce: Regulacji dokonuje siæ z pomocà oùówka.

Mikroprzeùàcznik 1 OGRZEWANIE/CHÙODZENIE
Termostat moýe takýe sterowaã klimatyzacjà – w takim wypadku naleýy ustawiã 
mikroprzeùàcznik w góræ. Naleýy pamiætaã, ýe jeúli wùàczona jest klimatyzacja, temperatura 
komfortowa bædzie niýsza od temperatury ekonomicznej, oraz vice versa, jeúli wùàczone 
bædzie ogrzewanie. 
Nigdy nie naleýy podùàczaã klimatyzacji razem z kotùem centralnego ogrzewania.

Mikroprzeùàcznik 2 WÙÀCZANIE/WYÙÀCZANIE OPÓÊNIENIA
Aby zapobiec zbyt nagùemu wùàczaniu/wyùàczaniu instalacji centralnego ogrzewania, moýna 
w termostacie ustawiã 5-minutowe opóênienie. Oznacza to, ýe instalacja centralnego 
ogrzewania moýe zostaã wùàczona tylko po wyùàczeniu na co najmniej 5 minut.

Mikroprzeùàcznik 3 USTAWIENIA ROZPIÆTOÚCIRozpiætoúã moýna ustawiã na 1 
lub 2°C. Innymi sùowy – termostat uruchomi ogrzewanie centralne przy temperaturze niýszej 
o 0,5 lub 1°C od temperatury ustawionej oraz wyùàczy je przy temperaturze wyýszej o 0,5 
lub 1°C od temperatury ustawionej. Im wyýsze ustawienie rozpiætoúci, tym wiæksze zmiany 
temperatury w pomieszczeniu.. 

Przykùad:
Ustawiona temperatura komfortowa to 19°C.
Przy rozpiætoúci 1°C 2°C
wùàczy siæ przy 18,5°C 18°C
wyùàczy siæ przy 19,5°C 20°C

ON

1 2 3

MIKROPRZE£ACZNIK 1

ON : klimatyzacja
OFF : ogrzewanie

ON

1 2 3

MIKROPRZE£ACZNIK 2

ON : opóznienie 5 min.
OFF : opóznienie wy³aczone

ON

1 2 3

MIKROPRZE£ACZNIK 3

ON : rozpietosæ 2°C
OFF : rozpietosæ 1°C

8. Uýywanie termostatu

Po zaprogramowaniu, wyúwietlacz pokaýe ponownie godzinæ oraz – zaleýnie od programu i 
aktualnego czasu – „sùoneczko” lub „ksiæýyc”. Gdy temperatura w pomieszczeniu spadnie 
poniýej ustawionej wartoúci, KT100 wùàczy kocioù centralnego ogrzewania. W tym momencie 
kóùko na wyúwietlaczu zacznie siæ obracaã. Po pewnym czasie temperatura znów wzroúnie i 
termostat wyùàczy siæ. Podczas fazy ogrzewania kocioù moýe siæ wyùàczyã. Jest to normalne. W 
takim przypadku termostat kotùa wyùàcza siæ. Wkrótce znów siæ uruchomi. 

9. Funkcje specjalne.

PRZYCISK RESET
Przycisk reset naleýy wciskaã dùugopisem. Termostat skasuje wszystkie zapisane programy i 
przywróci ustawienia fabryczne. Ustawienia fabryczne sà nastæpujàce:
czas - 00:00
dzieñ - niedziela
temperatura komfortowa -19°C
temperatura ekonomiczna -15°C
program - kaýdy dzieñ tygodnia ma przypisany program 1
programy uýytkownika - temperatura komfortowa na caùy dzieñ
ræczne naùoýenie programu - brak
wyjúcie - „wyùàczone” (brak poùàczenia pomiædzy COM i NO) Reset
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10. Usuwanie usterek.

Nic siæ nie wyúwietla:
             -Wyczerpane baterie:
             -Odwrócone bieguny baterii

Kocioù ogrzewania centralnego nie wùàcza siæ, lecz kóùko siæ obraca:
             -Zastosowano nieprawidùowy rodzaj baterii – stosowaã wyùàcznie baterie alkaliczne.
             -Baterie sà wyczerpane
             -Poùàczenie przewodu obluzowaùo siæ przy zacisku
             -Niepoprawne podùàczenie kotùa

Termostat nie wùàcza siæ, kóùko nie obraca siæ:
             -Zbyt niskie ustawienia temperatury
             -Uruchomiono opóênienie (mikroprzeùàcznik)
             -Ræczne naùoýenie programu (poprzez „ksiæýyc”)
             -Termostat jest ustawiony na program ekonomiczny
                 
Na wyúwietlaczu pojawiajà siæ dziwaczne symbole;
             -Wcisnàã przycisk reset i przeprogramowaã KT100.
       
Nieprawidùowe sterowanie temperaturà:    

-Termostat jest umieszczony za blisko grzejnika lub okna. 
-Ustawiã rozpiætoúã na stopieñ 1 mikroprzeùàcznikiem 3.

11. Wymagania techniczne.

baterie - 2 alkaliczne “paluszki” - rodzaj "AA"
ýywotnoúã baterii - 1 do 2 lat
napiæcie przeùàcznika - 24V AC
natæýenie przeùàcznika - maks. 3 A
opóênienie przeùàcznika - ok. 10 sekund
zakres pomiarów - 0°C do 34,5°C
zakres regulacji - 5°C do 30°C
wymiary - D. 15,5cm/ W. 8cm/ S. 3cm

12. Oúwiadczenie o gwarancji.

W okresie gwarancji majà Pañstwo prawo do bezpùatnej naprawy lub wymiany termostatu 
pokojowego KT100.  Udzielamy gwarancji wyùàcznie na wady fabryczne. W przypadku 
wystàpienia problemu, naleýy najpierw sprawdziã podræcznik obsùugi. Jeúli problem nadal 
istnieje, naleýy skontaktowaã siæ ze sprzedawcà.  Roszczenia gwarancyjne moýna skùadaã 
wyùàcznie po przedstawieniu dowodu zakupu.

Podczas demontaýu termostatu pokojowego, naleýy zawsze najpierw odùàczyã napiæcie 
ogrzewania centralnego.
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